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Néamsér { framhaldsskola: [ 1. [ ] 2.

Leiobeiningar:

1.
2.
3.

Opnid ekki spurningaheftid fyrr en ykkur er sagt ad gera pad.

Feerid inn allar upplysingar sem bedid er um hér 4 undan 4dur en pid opnid heftid.
Petta er ekki venjulegt prof. Ekki er gert rad fyrir ad margir geti svarad 6llum
spurningunum. Poétt pid getid ekki svarad nema hluta peirra, pa parf bad ekki ad
pbyda ad pid standid ykkur ekki vel. Sumar spurninganna eru mjog erfidar.

Keppnin er i fjérum hlutum. I fyrsta hluta eru tfu spurningar sem gilda prju stig
hver; i 68rum hluta eru fimm spurningar sem gilda fjogur stig hver; 1 pridja hluta
eru fimm spurningar sem gilda sex stig hver og i fjérda hluta eru tvaer spurningar
sem gilda tiu stig hvor. Hamarksfj6ldi stiga er 100.

Allar spumingar i fyrsta og 60rum hluta eru krossaspurningar. A eftir hverri
spurningu eru fjégur eda fimm hugsanleg svor. Adeins eitt peirra er rétt. Setjid
kross i reitinn framan vid rétta svarid. Ef pid getid ekki svarad spurningu, pa
borgar sig yfirleitt ekki ad giska 4 svarid, pvi ad fyrir hvert rangt svar er dregid fra
eitt stig.

I pridja hluta & adeins ad tilgreina svor, en ekki syna adferdina sem notud var.
Svarid skal tilgreint 4 svarlinunni aftan vid spurninguna. Fyrir rétt svar eru gefin
sex stig, fyrir rangt svar, 6fullkomid eda tvirett svar er ekkert stig gefid.

{ lausnum tveggja sidustu deemanna, i fj6rda hluta, 4 ad gera fullkomna grein fyrir
hvernig svarid var fengid. Ferid inn endanlega lausn, ekki krot sem 4 heima 4
rissbl60um. Vid mat lausna er tekid tillit til ndkveemni { roksemdafzrslu og
skyrleika i framsetningu.

Hjélparmyndir sem fylgja sumum demunum eru adeins xtladar til skyringar. Ekki
er vist ad paer séu teiknadar i réttum hlutfélium.

Pid hafid nakveemlega tveer klukkustundir til ad leysa verkefnid eftir ad ykkur er
leyft ad byrja. Notkun reiknivéla er 6heimil.
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Fyrsti hluti

I pessum hluta eru fimm spumingar. Hver spurning er priggja stiga virdi. Setjid kross framan vid rétt
svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fra.

1. Hver eftirfarandi talna er oddatala?

[] 3%+ [] 5%3 [] 7*+5 [] 11%+7

2. 1 fotboltaleik var stadan { halfleik pannig ad 1id A var yfir 4 méti 1idi B, 3:2. { seinni
halfleik voru svo skorud sjé mork. Hvert af eftirfarandi hefoi ekki getad verid urslit
leiksins?

D Jafntefli

D Lid B vann med 4 marka mun
D Lid A vann med 2 marka mun
D Lid A vann med 5 marka mun

3. Um tvar tdlur x og y sem ekki eru null gildir ad margfeldi peirra er tv6f6ld summa
peirra. Hver eftirfarandi jafna er pa rétt?

L1, O ly [JxX 111
x y X+y 2~y x y 2
4.
D C Litum a teninginn ABCDEFGH.
Latum P vera midpunkt BC og
A B latum Q vera midpunkt EF.
Hvert eftirfarandi hugtaka 4 pa
E H ekki vid um rammyndina APHQ ?
F G
[] Fethymingur  [™] Samsidungur [] Tigull [ ] Rétthymingur

5. Fjorir vinir foru { veiditar. Peir komu til baka med samtals ellefu fiska og allir
hofdu veitt eitthvad. Hvert af eftirfarandi verdur ba ad vera satt?

I:] Einhver veiddi ndkvemlega 3 fiska
Einhver veiddi faerri en 3 fiska

Einhver veiddi fleiri en 3 fiska

Tveir af vinunum veiddu fleiri en 1 fisk

L]
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6. Andri, Bjarki, David, Einar og Gunnar sitja (i pessarri r60) kringum bord og leika
,,aps*: Peir telja, hver 4 eftir 60rum, tolurnar fra og med 1, nema pegar kemur ad
tolu sem er deilanleg med 7 ba 4 ad segja ,,(ips“ { stadinn, annars er madur ur leik.
Andri byrjar, og s4 fyrsti sem gerir mistok reynist sd sem atti ad segja niunda
,,ups“-i0. Hver var pad?

D Bjarki D David D Einar D Gunnar

7. A myndinni er EF = FC. /\
B er midpunktur bogans AC. F A
Ef x er steerd hornsins AEC, hve E B
stort er pa hornid 4ABC? o

[] 180°-2x [] 180°-x [ ] 90°+x [] 90°+2x

8. Pegar ein hlidarlengd tenings er stekkud um lcm, 6nnur minnkud um 1 cm og su pridja
latin vera oObreytt, minnkar rimmal teningsins um 12cm’. Hvert er yfirbordsflatarmal
upphaflega teningsins (i cm?) ?

[ ] 500 [ ] 804 [] s64 [ ] 906

9. Til pess ad jafnan 8'° =32" sé sonn barf gildi x ad vera

HE (17 []o [] 12

10. { sdgupr6fi voru 30 krossaspurningar og gefin voru 5 stig fyrir sérhvert rétt svar, 1
stig fyrir autt svar og 0 stig fyrir sérhvert rangt svar. Fjorir nemendur voru ad
metast um &rangur sinn i profinu.

A sagdist hafa fengid 139 stig
B sagdist hafa fengid 141 stig
C sagdist hafa fengid 143 stig
D sagdist hafa fengid 144 stig
Adeins einn beirra sagdi rétt frd. Hver var pad?

[1a 18 e 1o
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Annar hluti

1 pessum hluta eru fimm spurningar. Hver spurning er fjdgurra stiga virdi. Setjid kross framan vid rétt
svar. Fyrir rangt svar er dregid eitt stig fré.

11. Hver er lengd striksins AC i reglulegum sexhyrningi ABCDEF med hlidalengd 2?

(13 13 243 [ 245 145

12. Husin vid gbtu nokkra eru pannig stadsett ad hvert hus er ndkvamlega andspanis
60ru husi hinu megin gotunnar. Hasin eru nimerud 1, 2, 3,...0.s.frv 60ru megin
gdtunnar og nimerartdin heldur sidan 4fram til baka hinu megin gétunnar. Hus
namer 37 er andspaenis hisi nimer 64. Hve morg his eru i gétunni?

[ ] o8 [ ] 100 [] 102 [ ] 104 [] 106

13. Ef x’=x+3 bder x° jafntog

[] x+6  [] x*+3x+3 [ ] 4x+3 [] 4x?+3 ] x+27

2002
——— €T
11-13

[]s511  []27 [] 37 []53 [ ] ekki heil tala

15. London og Bern eru i 6likum timabeltum. Hja flugfélagi nokkru er timadztlunin
pannig (midad er vid stadartima):

Bemn brottfor: 10:00 London brottfor: 11:30
London koma: 10:40 Bern koma: 14:10

Hver er flugtiminn 1 mindtum 4 milli pessara borga?

] 40 [] 100 [ ] 140 [] 160 [ ] 205
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Pridji hluti

I pessum hluta er hvert deemi sex stiga virdi. Tilgreinid svar ykkar & svarlinunni. Fyrir rangt svar,
ofullkomid svar eda tviratt svar fest ekkert stig.

16. { ar er 4artalid 2002 sem verdur eins pott lesid sé aftan fra. Hve morg artdl
1,2,...,2002 hafa pennan eiginleika?

Svar:

17. Hlidalengdir priggja ferninga eru 6likar heiltdlur, pannig ad sami munur er 4
hlidalengdum pess minnsta og midferningsins annars vegar og midferningsins og
pess steersta hins vegar. Ef mismunur flatarmaéla pess i midid og hins minnsta er
31, hvert er ba flatarmal stersta ferningsins?

Svar:

18. Hversu margar néttirlegar t6lur minni en 20.000 eru hvort tveggja i senn,
ferningstdlur og teningstlur? (Daemi um slika télu er 64 par ed 64=8=4%)

Svar:

19. Latum a, b, ¢ vera jakvedar rauntdlur pannig ad ab=c, bc =12 og b=3c.
Hvert er margfeldid abc ?

Svar:

20. Ferningur med hlidarlengd 6 er dreginn <
innan prihymings ABC pannig ad einn
hornpunktur hans er C og annar er 4 AB.
Lengd 4B er 20. Hvert er ummal
prihyrningsins ABC?
6
C A

Svar:
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Fjérdi hluti

1 bessum hluta er hvort deemi tiu stiga virdi. Hér ber ad rokstydja svorin. Vid mat lausna er tekid tillit til
fragangs, nakvaemni og skyrleika i framsetningu.

21. 1 talnasafni eru télurnar 1, 101, 201, ..., 1901, 2001 alls 21 tala. Sannid ad ef
valdar eru 12 eda fleiri tolur tr pessu safni pa eru einhverjar tvaer med summuna
2002.
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22. Synid fram 4 ad innan fernings med flatarmal 1 megi koma fyrir jafnhlida
prihymingi med flatarmal allt ad 243-3.



